

érdekelnek bennünket s ugyanazt ápolják. Közlünk közérdekű és magánhirdetéseket, mely utóbbiak a termelő és fogyasztó érdekeinek egymásra találását segítik elő: hol és mit lehet legelőnyösebben venni és eladni.

A hírlap igen fontos feladata aztán az egymás megértésének lehetővé tétele politikai, társadalmi és gazdasági téren. Azt szeretnők, ha lapunk olvasói egyetlen nagy családot alkotnának. Hiszen távolságban is messze esünk egymástól, de sokszor egy falu határában sem igen érintkezünk egymással. A megértés pedig az eszmék, gondolatok egymással való közlése, kicserélése útján lehetséges.

Az olvasók körében, a nagy családi körben óhajtunk megbeszélni minden olyan közéleti kérdést, a mely e szerencsétlen hazán, járason, községben belül mindnyájunk javát érinti, úgy a köz-, mint az egyesek jobb sorsának kivívását célozza, — a bajok, panaszok, sérelmek okait igyekszik kikutatni és orvosolni. Szóaljjon meg e keretek közt mindenki, akinek valami jó gondolata, eszméje van, lapunkban szívesen helyet adunk neki. Foglalkozni fogunk e körben az élet szép oldalával, örömeivel is, szívesen közöljük a magyar humor egészséges termékeit, meghallgatjuk a költőket, szépirokat is, akik a léleknek nyújtják a legtisztább szórakozást.

Nem egyéni, legkevésbé anyagi érdek vezet bennünket. Jelszavunk: mindent az igazsáért, mindent a közért, egymás megértése útján az egyetértésért! Ki akarunk küszöbölni minden olyan kérdést, a mely elválaszt egymástól; ápolni és megvalósítani óhajtunk minden olyan gondolatot, a mely magyar és magyar közé nem éket ver, hanem szeretetben egymáshoz kapcsol.

Országos politikánk a jelenlegi kormány politikája; ahhoz, mint a mostani viszonyok közt egyedül okos politikához, a legteljesebb bizalommal ragaszkodunk.

Ez a lap már élt egyszer hosszú éveken át — más viszonyok közt, más

emberek életében. A háború viharja elnémította. Most újra éled hamvaiból — új viszonyok közt, új emberekkel. A viszonyok most sanyarubbak, az emberek lelke is nehéz betegségek esett keresztül. A háború is tart még — ha nem is vérontással — de ellenségeink részéről folytonosan tartó elnyomással, a haza testén, hazafiak szívében súlyos sebekkel, az eltépett részekben és itthon is — kömgben, ve-rejtekben, szenvedések közt... De mi élni akarunk. Mi meg akarjuk érni még az igazi békét, a hamvaiból feltámadt Nagymagyarországot!

Legnemesebb célja, legfőbb hivatása ezen lapnak is ez a cél.

Isten nevében ezzel indulunk el, Isten segítsen bennünket ezen cél elérésében!

Dr. Somogyi Károly.

Ábel halála.

És meghalt Ábel...
A zöld fák alatt
Fekszik sápadtan, márványmerében,
É megaludt vér hajához tapadt...
Hörölte minden ujong, eleven,
Őz esőtét át a szenge bohrokhoz,
Lázó a nap, az ég fellegtelen,
A föld, az ég, virág, patak rokon.
... Csak Ábel lett magános, idegen.

S dalt dudorászva, játszi éneket,
Mint a hejnal, oly ifjan és udén,
-- A lomb, virág, fa néki integet --
Jön Éva át a rét seelymes fűjén
É holtához ér. Megáll csodálkozóan:
Mért alszik Ábel jenyő napszakán?
S egy rózsaszállal pajkosan, bohón
Megtímogatja... Felneszel talán!

A gyöpre ül... Lassan hosszásimul,
Magához vonja megdermedt kezét,
De a nehéz kar tompán visszahull.
Éva kacag... Fájó csenő szeretszét!
Bohó játéki Ébredj te rossz gyerek!
S végigsimítja éjszótét haját.
Ábel nem ébred... Holtan szendereg.
Aludt vér érzik a hajfűrtön át.

Ábel!... Fiam!... És Éva felsikolt,
A vér hidegje a lelkébe száll.
Merev tagokkal jekszik lenn a holt...
Ábelre rogy... En édes gyermekek!

É veszett Éden minden vigasza!
Fölébredsz tán szerelmes heblemen...
Ápádhoz Ábel jer, menjünk haza.

S a jajpanaszra a bohrok hűzül
Mint úzótt vad, Ádám előrohan.
Ábelre néz... A szíve meghöböl.
Ő sejtí már, hogy minden hasztalan...
Míról az Úr büntelve szóla csak,
A títok-títka, ime, nyitva áll.
Elárultad te megnémult ajakt!
S reszketve sugja: Ez hát a halál?...!

Felsirnak hosszan és iszonytatón,
Ily hang nem rítt még a téreken.
A pusztulás zord réme rezg a szón.
Ábel... sikoltják egyre, szüntelen.
Höröskörül esillogva rezg az ég,
Ijju a lomb. Csóhdósva száll a szél.
Virágillattól ittasult a lég...
Mit bánja mindez, hogy Ábel nem él?

És Ádám áll...
A holtá néz sötéten.
É mindenségnek egy paránya volt.
A boszud napja megkeadódott, Éden!
Ma a mindenben egy parány a holt.
De egy parány a többit is lerontja,
Egymásba nőttek, mint fa és gyökér
S a mindenségnek egy kicsiny halottja
A mindenség halálával fölér.

Ábel meghalt... Még él a rét, az erdő,
A lomb virít, fénylők a csillagok.
De mindezeknek a halála megjő,
É napnak jénye majdan nem ragyog.
Boszud teljes lesz majd, Ábel halála.
Isten!... Elveszted a természetet!
S amit alkotott örökös csodára,
É holt világot újra kezdheted!

Pásztor Árpád

Előfizetési felhívás.

A mai nappal utjára bocsátjuk a Devecseri Ujságot.

Tízencz évvel ezelőt, 1917. november 7-én, huszonket éves huszdelmes, nehéz pályajutása után megszünt a Somlóihegyi Hírlap. Az öreg szerkesztő: Huss Gyula kezéből kinullott a toll, ő elköltözött egy jobb hazába s azóta nem volt hegyerdeki lapja a devecseri járásnak.

És midőn most súlyos anyagi áldozatok aran megindítjuk ezt a lapot, hogy bátran küzdő harcosa legyen a járas közönsége érdekeinek, arra kerülj a közönséget, hogy úgy erkölcseleg, mint anyagilag határozatosan támogasson bennünket, hogy lapunk jennállítását mi-vel szilárdabb alapokra helyezhessük.

Azokat pedig, akik nem óhajtának előfizetőink sorába lépni, tisztelettel kérjük, hogy felesleges költségek elkerülése végett árolvasás után már az első számot visszaküldeni sziveskedjenek.

Tisztelettel

A kiadóhivatal.

Néhány butordarab
olesón eladó. Cim a ki-
adóban.

Valóságos idill az a tiz esztendő, melyben Fráter Erzsí megaranyozza a köllő életét. Lírájának sötét hangulatát verőfény váltja fel, kedélyének komor zárkózottsága a megelégedés derűjében oszlik föl. Gyermekein boldogan pihen meg tekintete és növekvő anyagi jólétben nagy tervek fogamzanak meg agyában családját, jövődó működését illetőleg.

Csodálatos, hogy öreg Majthényi Zsófia még mindig idegenkedéssel tekint magányára. Megbékült már a gondolataival, hogy tán ő csalódott Fráter Erzsiben, de lelke mélyén ott maradt a kétség. Nem tudta sehogy kirítani, Madáchné sem ragaszkodott hozzá. Érezte, női szívével érezni kellett, hogy az a szeretet, melyet fogadja, nem neki, hanem csak a fia feleségének, unokái anyjának szól. Milyen igazza volt az anyának!

A kétségek csakhamar igazra váltak. Alig, hogy Madáchné kiragadták otthonából, Fráter Erzsí igazolja azokat. A fogoly férj szeretettel, gyöngédséggel teli leveleket ír börtönéből nejeinek. Gondoskodik mindentől, hogy ne érezze helyzete szomorú voltát; ellátja bőven anya iakkal, édes anyját kért legyen mellette, tapasztalásaival segítse, tanácsaival támogassa. Am Fráter Erzsí, ügyiátszik nagyon rossz gazdaszszony. Sose elég neki a

penz, melyet kap. Madáchnéhoz írt leveleiben egyre panaszkodik. De leginkább kikel anyosa ellen, aki nem tud sehogy megbékülni menyével. Ő, aki özvegyi voltával mindig megtudott derekasan állani az élet küzdelmeivel, önállóságot, türelmet kívánt menyétől is.

De Fráter Erzsí a dolog könnyebbik végét fogta. Röviddel azután, hogy magára maradt, csakhamar vigasztalót keresett, aki büs özvegyi magányának szomorúságait feledtesse. Meg is találta egy környékbeli jómódu földesurban, aki gazdag is volt, csinos is, fiatal is. A fáma azt beszélte, hogy ez a földesur nem is az egyetlen vigasztaló. Az édes anya vérző szívével látta fia családi tűzhelyének bomlását, megszaktit minden összeköttetést menyével, hallani sem akar többé róla. Az egész felső vidék beszélt már Fráter Erzsí botránysos viselkedéséről s mikor egy losonci mulatságon megjelenik, rövidesen kitanakolják a tereméből.

A botránny illetően nyilvánosságra kerülése betetőzi Fráter Erzsírói keringett híreket. A köllő pedig szomorú magányban álmodik az ő szabadulása örömeiről, szédült lélszke újra felépítésén, felesége gyászos mártírágának megváltoztatásáról.

Milyen volt az ébredés? Nagyszerűen felel meg rá az „Ember Tragédiájában”

Kerületi Ierakal KOELIN ADOLF és FIA cégneél Devecserben. Adómentes mezőgazdasági benzín és petrol ugyanott.

Shell-benzín, petrol, autotölaj, henger- és gépolajok, tovozza kocsikeő Shell-gyárfarmányokat az egész világ előnyösen ismeri

H I R E K

A vén legény.

A vén legényt, mikor csatába ment,
Szerelmes lányszó nem siratta.
Bánatrúhát sem öltött -- anyyi szent --
Egyetlen asszony sem miatta.
Nevetve tüzek búsza hebelére
Piros virágot idegen kezek...
Mosolygva ment a harcok mezejére
S a vén legény akkor sem könnyezett...

A vén legényt golyó találta ott,
Véres sebekben szenvedett sokáig...
Daliás teste roncsosá roskodott,
Kínoknál-kínja hervasztá rózsáit.
A teste fájdalomra írt szeretet
Irgalmas, lágy női kezek --
Nem látta seuki lelkét, az összetörtet...
S a vén legény akkor sem könnyezett.

Aztán, végével véres, nagy időnek
Kis falujába mikor visszatért,
A lányok, akik nagyra nőttek,
Köböztek néhi koszorút, babért.
Hintettek csótot is deres hajára,
Hizelgés csókját, eleget,
Rephény zöldre az ifjúkor romjára
S a vén legény csendesen könnyezett...

Somogyi Károly.

— **Az aranyzajú püspök halála.** A Gondviselés kifürkészhetlen kegye szép élettel ajándékozta meg kedveltjeit, de akit különös-keppen szeret, azokra szép halált bocsát. **Prohászka Ottokár**, az ősi Szekesfehérvár aranyzajú püspöke, aki a keresztény magyarság egyik vezérlo lángoszlopává magasodott, nemcsak legalázatosabb, de legkedvesebb fia is volt Istennek, mert hosszú, felemelően gyönyörű élet után az illés próféta szépséges halálával ajándékozta meg őt Alkotója. A lángelkű püspököt a szöszekről szólította magához az Ur. A nap felé szárnyaló, mindig tenyt szomjázó lélek elragadtatásból szállott át az aranyzajú főpap lét és nemléte rejtélyes küszöbén a fényességes magasságokba, az Ur tűndöklő számolyához. Szébb halált el sem lehet képzelni, mint a Prohászka Ottokáré. Fenn a templomi szöszeken muzsikál a hangja, az ég fényét visszarágogató lelkében csudálatos szépségű és mélysegu gondolatok fogannak meg, a szava gyujt, telemel, elragadtatásba ejt... Beszél, beszél s az arca átszellemlül, próféták fényét sugározza, a szívében az Isten szeretetének harangszava zeng, nem földi lény már, emberfelettive óriásítja a rajongás... S ekkor megnyílnak szemel előtt a mennyország mérhetetlen magasságai s az aranyzajú püspök felé vakító fényességük karint: **Jöj Hozzám! Hangja elakad, zeme elhomályosul... pedig már az angyalokkal énekel együtt s az égi számolyt látja. Törékeny teste lenyomatlik a szöszéken, pedig lelke már úban van Ahhoz, aki a földre küldte, az emberek közé. Csak a próféták, apostolok és szentek halnak meg ilyen szépségesen...**

— **A járásbírók köréből.** A devecséri kir járásbírók érdemes elnöke: **Mabusschek József** negyven évi fáradhatatlan munka után ez év januárjában a jól megérdemelt nyugalmába vonult. Azót a mindössze egy bíró működik a járásbíróknál, aki természetesen egyedül nem képes ellátni a napról-napra fokozódó anyaghalmozást. Igaz ugyan, hogy az igazságügyminiszter már korábban kinevezte **Kurcsay Sándor** dr. veszprémi törvényszéki bírót elnökké, azonban felmentését még nem kapta meg s így az elnöki állás még betöltetlen. Ezen tarthatatlan állapot megszüntetése végett a napokban a devecséri ügyvédi kar és **Beuk Endre** főszolgabíró táviratban fordult **Posthy Pál** igazságügyminiszterhez.

— **Halálhír.** Az alábbi gyászjelentést tettük. „A Pápa—Ugodi Hitbizományi és Devecséri Uradalomk Tisztikara elsomorodott szívvel jelenti, hogy szeretett tisztársuk

Kobera Nándor pagonnyerdész, folyó hó 10-én reggel rövid szenvedés után életének 75-ik, hűséges szolgálatának 58-ik évében elhunyt. Szeretett halottunkat folyó hó 12-én d. e. 10 órakor fogjuk a káptalanfai r. k. temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat a temetési szertartást megelőzőleg folyó hó 12-én d. e. 9 órakor a nemeshanyi r. k. templomban fog megtartatni. Az örök világosságfényeskedjék neki. Amen!

— **Veszélyben a Somló!** Isten remekét, emberek gyönyörűségét, hezánk természetét kincsért káncsra törve akarja aprópénzre váltani az üzleti szellem. Ánnai, maiba valaki művészi mároánysszoborból meszert égetne Van elég bazalt a sziklás Bakonyban, ahol sok helyen jár sem terem; miért nem mennék oda kavicsért? Haszaj jelszó a munkálatom ürügye, az másutt is megvan. Az államhatalom fog módot találni arra, hogy ezt a kőincset az épüszitástól megvégeje.

— **Műkedvelő.** A devecséri kaiti. Legényegylet e hó 24-én a Vági-vendéglőben táncal egybekötött színelőadást rendez. Színe kerüli Lämpért Géza „Vér Judit rózsája” című történelmi színműve, korhú jelmezekkel.

— **Villanyvilágítás fényeskedik** közel hat hónapja Devecséren kifogasztalul. Az áramot az ajkai közsébbánya r. t. szállítja a községnek, mely viszont a fogyasztóknak osztja szét s gazdálkodik azzal, názi kezelésben tartván fenn a helyi üzemet. Nagyobb vagyoni, személy és közlekedési biztonságot nyújt a közvilágítás: uccák, utak, terek megvilágítását, tüzbiztos, kényelmes, tiszta és egészséges fényt a magán-fogyasztóknak, gazdaságos géperőt az iparnak. Mihegyt a villany hasznaiata általánosabb lesz, olcsóbb is lesz. Kivánatos volna, ha a gazdákat is teljes számban ott látnánk a villany hívei és fogyasztói táborában, hiszen má a villany csodás korszakában élünk s a villany szerepe a jövőben még jelentősebb lesz. Hasznára van az egészségnek, gyógyító eszköze a betegségnek.

— **Köszvényes.** A devecséri Polgári Lövéde e hó 24-én d. u. 4 órakor saját helyiségében tartja tisztújító rendezévi közgyűlést. A gyűlésen szavazati joggal csak azok bírnak, akik a 2 P évi tagsági díjat már lefizették.

— **Utóanyítás a vasútállomáshoz.** Városfejlesztés, közlekedésjavítás volna a célja, de igen lassan és nehezen megy: Judit, mint a közérdeku ügyek általában. De erős a reményesség, hogy hamarosan mégis megvalósul.

— **Üzenet a régi gárdának.** Régi gárda, hegedős legények: üzenetek halljátok s vegyétek! — Pókhálóval beszótt kalamaris pucolódjék, tisztítódjék máns. — Gunaróliu hegyesre kivágva (nem mint ez a vidám. kis makám), — tegyen papírt kiki asztalára s felülve a Pegazus lovára — írjon sokat, szépet, kellemeset — tárcát, verset, aktuális cikket, — magyar szílvél-szóval, szeretettel, sóha el nem csüggedő lélekkel — mert hisz minden büra öröm napja támad — lesz feltámadása Nagy-Magyarországnak!... — Régi gárda, hegedős legények, üzenetek szívesen vegyétek! — Írjátok csak minél gyakortabba — ebbe a kis főniként fel-támadt devecséri lapba. (hf.)

— **Hónapos vásárok Devecséren.** Az engedélyezés iránti kérvény elintézés előtt van; az engedély megadása ugy a gárda, mint a kereskedők és iparosok elsőrendü érdeke, beleértve Devecsér egész környékét is.

— **A devecséri bank közgyűlése.** Ajkai Nirmsee Pál elnöklésével a Mezőgazdasági Kereskedelmi és Iparbank R. T. március 20-án tartotta 3-ik rendezévi közgyűlést Devecséren, a Casino nagyteremben. A részvényesek szívesen vették tudomásul a fiatal intézet szép fejlődésére vonatkozó igazgató-sági jelentést, az erről tanuskodó zárószám-adásokat helyben hagyták és a szokásos felmentéseket megadták. Majd határozattal emelték az igazgatóság és felügyelő bizottság javaslatát az alapítók felemelésére vonatkozólag, mely szerint az eddigi 20.000 P. részvénytöke 50.000 P-re fog felemeltetni. Ezt már az 1926.

évben lebonyolított nagy forgalom (több mint 102 milliárd) és a bevezetett üzletágak rohamos fejlődése teszi indokolttá. Az összes mandátumok lejárván, áttért a közgyűlés a választások megejtésére. Legelső sorban is az újonnan szervezett részvénytársasági (közgyűlési) elnöki állás került betöltésre. A közgyűlés ezen díszállásra a kerület nagymű-képviselője iránt érzett szeretete s rajongása kifejezésül dr. Schandl Károly földm. államtitkár választotta meg egyhangu lelkesedéssel. Az igazgatóság tagjai sorába újból megválasztottak: ajkai Nirmsee Pál, Vági Lajos, Antal Lajos, Barcza Dezső, dr. Jokay Ilhász Miklós, Ráth Elemér a Győri Első Takarékpénztár ügyv. igazgatója, Szabó Ferenc, dr. Tóth Béla, Varga József, és báró Watzdorff Lajos. Új igazgatósági tagok lettek: Belák Endre főszolgabíró és Hlatky-Schlichter Károly győri műépítész. A felügyelő bizottságba újból megválasztottak: alsóborsai Csörba György, Fodor Mihály, Molnár József, Rosenberg Emil, Práczner Albert, Sereg Károly és Végh János. Új tag: dr. Szalay László jár. tiszt. orvos lett. A választmány megválasztása után a meglegegedés és szeretet jegyében lefolyt közgyűlést az elnök berekesztette.

— **Csecsemőgyilkos leány.** *Pisinger* Katalin husz éves ajkai leány március hó végén fiugyermeket szült. A tiltott szerelem gyümölcse azonban terhére volt a leánynak, aki csecsemőjét a falu alatt a Torna-patakba dobta. Az öslátnak indult csecsemő hulláját *Tomózer* Imre fősokberéndi lakos mintegy két héttel a gyilkosság után találta meg, kinek feljelentésére a lelketlen anyát az ajkai csendőrség elfogta és beszállította a veszprémi kir. ügyészség fogházába.

— **Orvosi hír.** Dr. *Bognár János* fogorvos többszöri távollét után végletes Veszprémben marad és eddigi lakását (Kossuth utca 1.) rendel. vidékieknek egész nap.

— **Devecséri anyakönyv.** Születtek: Apr. 2. Sualat József cipész és Gold Mária fia László rk. Réjt József napcs. és Farkas Agota leánya Magdolna rk. Tóth István Im. és Föbián Anna leánya Margit rk. Április 5. Debreczeni Ferenc műsz. st. és Zalka Margit leánya Katalin Borbála rk. Apr. 8. Nemes Dezső kovács és Bukovics Karolin fia halva született. Apr. 9. Farkas István napcsamos és Öveges Mária leánya Mária. Április 10. Kiss Sándor Im. és Süle Jolán (Pusztamiske) leánya Jolán ág. h. ev. Ferenczy Antal kishirt. és Föbián Karolin fia Lejos Antal rk. Vágó Gyula mab. előtanács és Hiesler Mária leánya Lujza rk.

Meghaltak: Apr. 2. Bolla Istvánné szül. Molnár Teréz 55 éves, rk. Apr. 3. Erhart Ferenc csizmadia, 74 éves, rk. Apr. 7. Barták József tégleggyári munkás, 70 éves, rk. Apr. 11. Kirics Katalin 21 hónapos, rk. Házasságot nem kötöttek.

Szerkesztői üzenetek.

Régi intykatársainkat, akik több mint husz éven keresztül hűségesen kitartottak a régi „Somlóvidéki Hirlap” mellett, arra kérjük, lépjenek be a Devecséri Ujság kötelékébe is és minden közérdeku hírt tudasanak a szerkesztőséggel. Esetleges költségeiket mindenkor készséggel megtérítjük. Egyébként minden tollforgató embert szívesen látunk körünkben!

Vidéki lapitársainkat tisztelettel kérjük, hogy részünkre a cserépéldányt megindítani sziveskedjenek.

Szeret Ön kellemesen és olcsón szórakozni?

Akkor nézze meg minden szombatn és vasárnap este a

Devecséri Mozgósínház

változatos műsorrát!

ZÓNA:

Pörkölt, v. gulyás, v. tormás-
virstli kenyérrrel, sórral.

1 pengő

á **VÁGI-**
étteremben

Allandóan friss csapolású
Haggenmacher-féle szalonsó!

Hentesárak

virstli, szataláde,
különböző felvágot-
tak mindig friss
készítésben, olcsó
árakon kapható

Kauker Józsefnél
Devecer, Damjanich-uca
(Bellavits-vendéglő mellett)

Szállítás vidékre is

128/1927. vht.

Árverési hírdelmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a devecseri kir. járásbírósnak 1926. évi 2309. sz. végzése következtében dr. Révész Marton ügyvéd által képviselt Takács István javára 1347 kg. búzának, 1125 kg. rozsnak esedékesség tozsdai közepára s jár. erejéig 1926. évi október hó 5-én toganatosított biztostási, december 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felüllogiált és 1000 pengőre becsült következő ingóságok, u. m. 1 q buza, 2 q rozs, tenenek, sertések, lovak nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a devecseri kir. járásbírósnak 1926. évi P. K. 2320. számú végzése folytán 1347 kg. búzának, 1125 kg. rozsnak esedékesség havi tozsdai közepára tokekötvelel, ennek 1926. évi október hó 4. napjától járó 3% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig öszszesen 201 P 25 hirtelen bírósággal már megállapított költségek erejéig Tószokberénden 1927. évi május hó 3-uk, napjának d. e. 1/2 12 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felüllogiáltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Devecer, 1927. április 10.

WETZEL ANTAL
kir. bír. végrehajtó

A devecseri tenyészállatkiallítás.

A f. hó 3-án, vasárnap délelőtt a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség irányítása mellett rendezett II. járási tenyészállatkiallítás szép időjárás mellett, nagy méretekben bontakozott az idén ki és teljes sikerrel végződött, ami nem csak a devecseri járási gazdák, hanem elsősorban ifj. Schneller István, m. kir. gazdasági felügyelőnek, — aki fáradságot nem ismerve, ambicionálta ennek sikerét, — érdeme, amit ezúton is feltétlenül ki kell emelnünk.

A dr. Magyar Károly, ny. főispán elnökelete alatt működő bírálóbizottságok javaslata alapján a következő tenyészetek lettek kiúntelve.

I. Az uradalmi tenyészetben.

1. Tenyészbikák: 1. díj: Állami elismerő oklevél és vandortiszteletdíj: Dr. Magyar Károly, Kiskamond, „Göndör” nevű bikája.
2. díj: Bizottsági arany oklevél: Világhy Andras, Kisújfalva, „Harcos” nevű bikája.
3. díj: Bizottsági ezüst oklevél: gróf Erdődy Sándor, Somlóvár, „P.s.a.” nevű bikája.
4. díj: Bizottsági bronz oklevél: gróf Esterházy Tamás, Devecer, „Vandor” nevű bikája.

2. **Tehének:** 1. díj: Kamarai arany oklevél: Csappon Károly, Devecer, „Liszka” nevű tehene

2. díj: Kamarai elismerő oklevél: gróf Esterházy Tamás, Devecer, „Villás” nevű tehene.

3. **Üszöcök:** 1. díj: Kamarai arany oklevél: Nirssee Ferenc, Ajka, „virág” nevű üszője.

2. díj: Kamarai elismerő oklevél: Kajcsos István Somlóvár, „Sati” nevű üszője.

3. díj: Egyesületi elismerő oklevél: Nirssee Ferenc Ajka, „Liszka” nevű üszője.

4. **Tenyészkecskék:** 1. díj: Állami elismerő oklevél: gróf Esterházy Tamás Devecer, 9 drb. 13 hón. mang. kan.

2. díj: Kamarai elismerő oklevél: Zirci Apátság Borsó pusztá, 6 drb. mang. kan.

Versenyen kívül: gróf Zichy Béla Nagyvásson, 15 drb. mang. kan.

5. **Tenyészkosok:** 1. díj: Állami elismerő oklevél: Nirssee Pál Ajka, 10 drb. 1 éves és 3 hónapos m. procece kos.

2. díj: Egyesületi elismerő oklevél: Dezső Béla Kispirit, 5 kos, 5 anya.

3. díj: Bizottsági elismerő oklevél: Rosenbergszék Emlékosztályos, 1 kos 2 anya.

6. **Állascsoportok:** 1. díj: Bizottsági arany oklevél: gróf Esterházy Tamás Devecer, 10 drb. 12 hónapos m. kocai.

1. díj: Bizottsági arany oklevél: gróf Esterházy Tamás Devecer, 5 drb. 10 k. koca (9 hónapos) 1 drb. kan 1/2 éves.

1. díj: Bizottsági arany oklevél: Dr. Magyar Károly Kiskamond, 1 törzs Lyandotte fehér pulyka.

1. díj: Bizottsági arany oklevél: gróf Esterházy Tamás Devecer, hazai pirosarka tehencsoport.

Első díj oklevél: Nemesstóthy Szabó György Karolyháza, magyar üszőcsoport.

2. díj: Bizottsági ezüst oklevél: gróf Esterházy Tamás Devecer.

3. díj: Bizottsági bronz oklevél: Nemesstóthy Szabó György Karolyháza.

II. A kisgazdák tenyészetében.

1. **Tenyészbikák:** 1. díj: Kamarai elismerő oklevél és 30 P. mint: Dr. Havas Kornel karaközörszöcsök fődírtörök jutalma: Ferenczy Gy. János Dabrony, „Lipót” nevű bikája.

2. díj: Egyesületi elismerő oklevél és 20 P. mint a Felsődnánai Mezőgazdasági Kamara jutalma: Ferenczy Aron Dabrony, „Berci” nevű bikája.

3. díj: Bizottsági elismerő oklevél és 10 P. mint Dr. Havas Kornel karaközörszöcsök fődírtörök jutalma: Barcsenyi Károly karaközörszöcsök, „Dolci” nevű bikája.

4. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: id. Molnar István Vid, „Huszár” nevű bikája.

5. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Hies József Magyarpolány, „Huszár” nevű bikája.

6. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Ferenczy Zsigmond Dabrony, „R meny” nevű bikája.

7. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Dr. Havas Kornel Karaközörszöcsök, „Muki” nevű bikája.

Tehének: 1. díj: Állami elismerő okl. és 50 P. mint a m. kir. Földművelésügyi Minister ur jutalma: Maracsy Pál Vid, „Szegefű” nevű tehene.

2. díj: Kamarai elismerő okl. és 30 P. mint a Devecer nagyközség jutalma: Horvath Imre Doba, „Szegefű” nevű tehene.

3. díj: Egyesületi elismerő okl. és 20 P. Kamarai jutalom: Beck Károly Borsözöcsök, „Szegefű” nevű tehene.

4. díj: Bizottsági elismerő okl. és 10 P. Kamarai jutalom: Kamondy Zsigmond Kiskamond, „Boglyas” nevű tehene.

5. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Szabó Lajos Tószokberénd, „Bimbó” nevű tehene.

6. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Gazdag Lajos Csékut, „Zemlye” nevű tehene.

7. díj: Bizottsági elismerő oklevél és 5 P. Kamarai jutalom: Kajtar Ferenc Vid, „Hattyú” nevű tehene.

8. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Ferenczy János Dabrony, „Tündér” nevű tehene.

9. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Andó Tamás Doba, „Habos” nevű tehene.

10. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Egreszi Ferenc Somlóvecse, „Habos” nevű tehene.

3. **Üszöcök:** 1. díj: Kamarai arany okl. és 30 P. mint a Földművelésügyi Minister ur jutalma: Csurgai Sándor Devecer, „Zemlye” nevű üszője. (és 10 P. Kamarai jutalom.)

2. díj: Kamarai elismerő okl. és 30 P. Kamarai jutalom: Velekei Ferenc Devecer, „Cimer” nevű üszője.

2. díj: Kamarai elismerő okl. és 30 P. mint Devecer nagyközség jutalma: Takacs János Kerta, „Lenke” nevű üszője.

3. díj: Egyesületi elismerő okl. és 20 P. Kamarai jutalom: Kiss Lajos Alsószeksz, „Helyes” nevű üszője.

4. díj: Bizottsági elismerő okl. és 10 P. Kamarai jutalom: Markos Gyula Devecer, „Rozsa” nevű üszője.

5. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Orban István Devecer, „Narancs” nevű üszője.

6. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Nagy Imre Vid, „Citrom” nevű üszője.

7. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Hegyi János Tosok, „Szegefű” nevű tehene.

8. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Sebesyén Sándor Nosztop, „Hajnai” nevű üszője.

9. díj: Bizottsági elismerő okl. és 5 P. Kamarai jutalom: Horvath Imre Doba, „Dajka” nevű üszője.

Községi és birtokossági tenyész- bikák:

1. díj: Kamarai elismerő okl. Magyarpolány k. birtokosság.

2. díj: Egyesületi elismerő okl.: Devecer k. birtokosság.

A kiállítás fontosságát dr. Magyar Károly ny. főispán, mint elnök ismerete elismerő beszéd keretében, majd Halmi Nándor, m. kir. gazdasági felügyelő, a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség vezetője közölte meg a kiállítás gazdák benát támogatását.

Majd a Kamara nevében Andronyi Péter, a vármegyei Gazdasági Egyesület nevében Kajdacsy Endre, gazd. tanácsos, a járás nevében pedig dr. Belak Endre főszolgabíró közölte a kiállításról a kiállításról.

A kiállítás befejeztével pedig táviratilag üdvözölték dr. Schaudt Károly, földművelésügyi államtitkár, a kerület illusztris képviselőjét.